

# 三江六岸 景观提升改造一期工程顺利完工 休闲散步新福地 城市文化新载体



三江六岸 是我市城区得天独厚的生态资源,是展示永康城市特色、城市品质和历史文化的重要平台,更是市民散步休闲的好去处,因此也成为我市规划建设工作的重点之一。目前,三江六岸 景观提升改造一期已全部完工,并正式对广大市民开放使用。



水上栈道



亲水平台



水中栈道亮化效果图



三江六岸效果图

记者 徐赛瑾 林群心 杨成栋  
通讯员 陈凯璐

## 南溪栈道形成可循环慢行系统

忆往事不由我羞愧难当,离别了青龙山去往寒江。晚上6时,65岁的吕和军拖着音响来到丽州广场沿岸,唱起婺剧《离别了青龙山》,吸引了不少市民驻足观看。在这边唱了一年多,之前在高镇桥头,平台开放了以后就搬了过来。不得不说,环境好了不少。吕和军手里,拿着一本写有几十首剧目的册子,几乎每天都来,唱到差不多20点回家。天色渐暗,江边散步的人也渐渐多了起来。

在北畔临江的水域上,一条曲

折蜿蜒的木质水上栈道沿水而建,走在栈道上,有种人在水中行的错觉。沿着江边一路往东走,从高镇桥下的水中栈道穿过,视线几乎与水面平行,似乎伸手便能触到江面。

打造南溪栈道,其中一个很大的原因就是为构建可循环的慢行系统,让江边景观带通起来、美起来、亮起来。原先的慢行系统连贯性欠佳、体系不完整。市政建设投资有限公司总经理徐飞龙介绍:以往,市民在溪边散步休闲,走到高镇桥时必须从溪边小道上来,走红绿

灯过马路,既麻烦又不安全。

而南溪栈道慢行系统,就可以让整条江边景观串联起来。但由于高镇桥比较低,而水位又较高,没有足够的空间修建栈道。为满足高镇桥、溪中桥下人行通行功能,施工方借鉴了其他城市的方法,设计新增下穿栈道。高镇桥根据水位高低,设计采用U形结构,使栈道在高水位时可以保证2.2米通行高度,既解决了桥下行人通行不便的问题,又引导市民往桥下通行保障安全。

## 浪漫 亲水平台 如漫步西湖边

据介绍,三江六岸 景观提升改造一期工程贯穿主城区,交通便利,北起望春桥,南至南溪大桥,总长3.5公里,设计面积约为21万平方米,两岸绿化宽度9-80米不等,通过景观园路改造、广场铺装改造、现有建筑改造、绿化改造提升,建设景观水中栈道、水上栈道、特色栈道,打通江边综合休闲步道,实现无障碍通行,项目总投资8000万元。

该工程以永康城市形象水岸为规划定位,贯彻“一核一带、一环四片、多点散布”核心理念,设计主旨主要包括慢行系统完善、全线绿化景观提升、公共空间提升、城市文

化展厅等。目前,三江六岸 景观提升改造一期已全部完工,并正式对广大市民开放使用。

晚饭后,邀上三五好友,漫步于江岸,湿润的江风扑面而来,江畔的霓虹温柔闪烁,肆意奔跑的孩童从身侧跑过,偶有对江当歌的叔叔阿姨唱起婉转的婺剧,形成一道独特的风景。

通过高镇桥下水中栈道来到亲水平台,售卖饮料小食的摊贩,唱歌练嗓的街头艺人,有种漫步于西湖边的感觉。90后的张楠在杭州读大学,趁着暑假回来,好好体验了一番江边新景,觉得散步也变得有

些浪漫。

南溪栈道上大小不同的6个亲水平台,让市民更亲近三江的同时,也有市民提出疑问,亲水平台离江面仅30厘米,是否安全?下雨天雨水会不会倒灌?对此,徐飞龙解释道:出于安全考虑,亲水楼台边建有栏杆,同时放置救生圈等救生设施,进一步保障亲水平台的安全。至于雨水倒灌问题,也无需担心,因为水中栈道为钢筋混凝土结构,安装了独立的排水系统,排除了江水倒灌可能,也解决了雨天积水烦恼,除了洪水来时可能会封闭,其他时候都能够正常通行。

## 三江六岸将增添更多文化载体

三江六岸 的提升改造亮点当然不止栈道一处,从望春桥一路走到溪心桥段,设计成玻璃房的市民休息驿站、可供儿童玩耍的玩沙池处处都带给市民不少惊喜。不仅如此,现在沿线已设置多座公厕和管理房,基本可满足市民日常所需。设计师结合广场空间点位,对相应节点的公厕和管理房进行改造提升,丰富其使用功能,美化外观和内部环境。此外,在重要公共场所或居住区入口等地,对原先管理房进行了改造,增加非机动车存放、休憩、观景等功能,逐步完善慢行系统配套。

一河两岸,往往是一座城市的标志,而我市有着三江六岸,这得天独厚的生态资源,景观带代表了城市的品位,是城市的标志和灵魂,也是永康城市形象的一张名片。目前,部分沿河路段仍存在安全照明死角,下一步,沿河将进行科学设计亮化,突出重要节点、重要景点的美化亮化,并逐步安装路标指示牌,让三江六岸 景观带成为永康最漂亮的夜景之一。此外,慢行道工程将穿过南溪湾公园,从园周村、白垭里,往石柱新店方向延伸。

接下去,我们准备打造让市民

可以尽兴体验和谐、休闲娱乐的场所,比如说书吧、咖啡吧入驻,增添更多民俗风情、人文历史,提升整个工程的文化品位,将永康城市文化润物细无声般与周围景观相融。徐飞龙说。

闲坐江边驿站,望着对岸栈道华灯初上,桥上车水马龙,呷几口手中捧着的咖啡,耳边旁人热络的聊天内容如微风般掠过。一船霜夜月,两岸荻花风,如此美景,在不久后便可实现,三江六岸 辐射效应也会带给市民更多惊喜,助力永康打造优雅城市。